
	
	
	
Referat	af	bestyrelsesmødet	d.	9/6	2022	på	NPCT.	
	
Mødte	var:	Peer	Nannestad,	Lene	Holst,	Jens	Pedersen,	Jytte	Schouw,	Karsten	Thurø,	Lisbeth	
Pilegård,	Sessan	Bentzen,	Vagn	Christensen,	Mads	Agerholm.		
Afbud:	Sved	Åge	Schytte	Pedersen,	Lone	Lærke,	Cathrine	Lykke	Sørensen.	
	
Punkt	1:	Dagsorden	godkendt	
		
												2:	Referat	fra	bestyrelsesmødet	d.	27/4	godkendt.	
	
												3:	Referat	fra	generalforsamlingen	16/3	godkendt.	
	
												4.	Referat	fra	konstituerende	bestyrelsesmøde	d	16/3	godkendt.	
	
5.	I	den	forgangne	periode	Infotrailer	har	været	ude	til	Ladywaalk	i	Agger,	og	Vejlernes		
				dag	på	Bygholms	Vejle.	Begge	steder	fungerede	konceptet	fint.	Og	arrangørerne	er		
				begejstret	for	vores	tilstedeværelse.	
				Mads	deltog	i	Naturmødet	i	Hirtshals.	Det	var	et	veltilrettelagt	møde,	men									
				Nationalparkerne	var	overhovedet	ikke	var	med	synlig	i	debatten.	
				På	Rådsmødet	d	7/6	blev	sidste	afdeling	af	projektet	”Trædesten	ud	i	naturen”									
				Offentliggjort,	med	projekter	i	Svanholmhuse,	Stenbjerg	og	Hanstholm	fyr.	Flotte		
				projekter	som	nu	skal	igennem	borgerinddragelse	før	udførsel.	Agger	takkede	nej	til	et		
				projekt	i	de	sorte	huse	til	750	000,	uforståeligt.		
				Man	bør	deltage	i	de	workshopper	der	omfatter	ens	aktivitet	i	N	P	Thy	(hvis	muligt).			
				Projektet	omfatter	også	to	nye	stier,	Vorupørstien	og	Kultursløjfen	i	Stenbjerg					
				Rest	trædestenspengene	skal	bruges	inden	årets	udgang,	ellers	falder	pengene	tilbage			
			til	fondene.	
		Der	er	en	ny	kommunikationsstrategi	under	udarbejdelse,	første	udkast	blev	forelagt.		
	Ud	over	at	den	eksisterende	kommunikationsstrategi	har	en	del	år	på	bagen,	skal	den	nye	
strategi	afspejle	Nationalparkens	ny	driftsplan	for	de	kommende	6	år.	
		Der	er	godkendt	3	nye	formidlingspartner,	Lone	Lærke,	Thorkild	Møller	og	Opdag	Thy			
		(Nystrup	Camping)	
			I	2021	har	der	været	ca.	55	000	besøgende	og	indkommet	ca.	350	000	kr.	i	frivillig	entre,		
	og	ca.	samme	beløb	frivillige	donationer.	
	Faglige	foredrag	om	flagermus	og	edderkopper	har	været	rigtig	gode	og	fin	besøgt.	
	
6:		Der	er	14221	kr.	i	kassen,	og	vi	mangler	at	få	udbetalt	årets	driftstilskud	fra	N	P	Thy.	
	
7:		Peer.	Forårets	”Gå	i	Gang	ture”	funger	fint,	og	der	er	ca.	50	deltager	til	hver	tur.	Der	er	lavet	
turliste	til	efteråret	og	fordelt	til	ture	i	august	måned,	resten	af	turene	fordeles	på	næste	



bestyrelsesmøde.	Turguide	i	august	måned	er	2/8	Jytte,	9/8	Mads,	16/8	Sessan,	23/8	Jens	
30/8	Vagn.	
Stivogterne	passer	fint	deres	stier,	men	det	kniber	noget	for	NST	at	få	afsluttet	oprydningen	
efter	vinterens	stormfald.	Stenbjerg	folderen	optrykkes	i	A	4	format,	genoptrykkes	åbenbart	
ikke	i	traditionelt	folderformat.	Det	blev	besluttet	at	bestyrelsen	v.	Mads	og	Peer	
sammenfatter	en	skrivelse	til	NST	om	det	uheldige	i	at	forlade	den	populære	foldeformat.	Peer	
tager	”Gå	i	gang	turen”	d.28/6	i	stedet	for	Karsten.	
	
			Lene	H:	Lene	synes	der	er	mange	møder	i	mange	sammenhænge.		Workshop	om	Stenbjerg	
Landingsplads	afholdt	i	sidste	uge.	Møde	afholdt	om	indretning	af	infohus	med	input	fra	
sekretariatet.	Mere	fokus	på	Livet	og	fiskeriet	omkring	Landingspladsen,	samtidigt	med	at	
man	varetager	den	brede	orientering	om	N	P	Thy.	D	28/6	er	der	workshop	om	udstillingerne	
Svanholmhuse	og	Stenbjerg	Landingsplads.	Firmaet	KUMULUS	har	vundet	opgaven	med	
opbygningen	af	formidlingen.	
Der	er	kommet	en	ny	informationstavle	op	ved	signalmasten	i	Stenbjerg.	Tavlen	fortæller	om	
signalmastens	funktion.			
		Det	kniber	med	at	få	besat	weekendvagterne	i	både	Stenbjerg	og	Vorupør.	
	
Jytte:	
			Spring	på	Cyklen,	turene	sættes	på	pause,	ingen	eller	meget	lille	interesse.	Møde	på	
Hanstholm	fyr	om	fremtidig	brug	af	frivillige	d	21/6	overtages	af	Mads	og	måske	Ella	Åstrup.	
Jens:	Formidlingen	på	Lodbjerg	Fyr	er	presset	primært	pga.	sygemeldinger.	
	Det	føles	som	om	der	er	lidt	færre	besøgende	en	de	foregående	år.	Man	har	loddet	fyret	og	det	
hælder	5	til	6	cm	mod	vest,	så	nu	er	det	ganske	vist.	
Der	er	ført	rindende	vand	ned	på	shelter	pladsen.	
	
8:	Cathrine	var	fraværende	pga.	sygdom.	Så	ingen	apport	fra	sekretariatet		
	
	9.	Vi	iværksætter	en	annoncering	af	Frivillig	turen	så	vi	kan	få	fyldt	bussen	op,	der	er	pt					
						tilmeldte	63.	
					18	har	indbetalt	depositum.	Sættes	i	værk	snarest.	
	
10:	Der	var	enighed	i	bestyrelsen	om	at	vi	trækker	i	den	rigtige	retning	når	vi	kommer	rundt	
med	infotraileren,	og	at	vi	gør	en	udmærket	figur.	Vi	er	for	øvrigt	meget	velkomne	rundt	
omkring.	Måske	kunne	man	bruge	infotraileren	på	Stenbjerg	Landingsplads	under,	den	
kommende	renovering	af	huset.	Hvilket	bestyrelsen	ser	positivt	på.	
		Der	er	ca.	18	frivillige	i	infotrailergruppen.	
		
11:	Bestyrelsen	synes	at	der	er	nok	af	arrangementer	hen	over	sommeren,	og	vil	derfor	
anbefale	at	man	springer	midsommerfesten	over.	Vi	står	meget	gerne	på	mål	i2023,	og	vil	
foreslå	at	man	slog	midsommerfest	og	fejring	af	årets	jubilæer	sammen,	og	måske	gør	det	til	
en	tradition	fremover.	
	
12:	Næste	møde	er	d.	3/8	kl.	16.00	på	NPCT	
	
13:		
		Jytte	syntes	at	det	generelt	i	år	er	svært	at	skaffe	frivillige,	og	at	det	også	smitter	af	på	N	P	
Thy.	
																																				


